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ounded by Benjamin Franklin in 1743, the American 
Philosophical Society has maintained a reputation for 
scholarly excellence since the publication of its first 
Transactions in 1771. This first series recorded Society 
activities, elections, deaths, etc., and reported on scholarly 
research in various disciplines in the humanities and 
sciences. Today, the Transactions is a highly respected series 
of monographs, five of which are published each year.

A second series of books was started in 1937 with the first 
volume of the Memoirs, books of various lengths in many 
scholarly disciplines. The Society also publishes a quarterly 
journal, the Proceedings (first published in 1838). Most 
of the articles included are papers read at the Society’s 
biannual meetings and biographical memoirs of Society 
members. Selected papers are available online.

Please visit our Web site at www.amphilsoc.org
(Publications) to view recent catalogs and to see a complete 
listing of available titles. Questions may be directed to the 
Fulfillment Department (fulfillment@amphilsoc.org) or to 
the Publications Department.

	 Mary McDonald, Editor
	 Publications Department
	 215-440-3425
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Memoirs

The Passion of George Sarton:
A Modern Marriage and Its Discipline
Lewis Pyenson 

eorge Sarton animated the discipline of history of science 
in America. This monograph, the first full-length study of 
Sarton’s life and work, traces his youth and education in 

Ghent, Belgium, and his stormy marriage to the talented English artist 
Mabel Elwes. It follows George and Mabel Sarton in their path from 
idealistic refugees fleeing the invasion of Belgium in 1914 to destitute 
intellectuals at Harvard University. For half a century, history of 
science as an academic specialty owed much to George Sarton’s visions 
and anxieties, especially as they were expressed in his marriage. Mabel 
Sarton sustained his enterprise and contributed to its form, which 
included parts of socialism, pacifism, aesthetics, and faith. Current 
themes present in George Sarton’s early work include the common 
endeavor of artists and scientists, the private nature of scientific 
innovation, and the history of science as a bridge between the cultures 
of the humanities and the natural sciences.

Lewis Pyenson is Dean of the Graduate College at Western 
Michigan University. Formerly he was Research Professor of History at 
the Center for Louisiana Studies and Adjunct Professor of Cognitive 
Science, Philosophy, Physics, and Modern Languages at the University 
of Louisiana at Lafayette. He is a Fellow of the Royal Society of 
Canada and a Corresponding Member of the International Academy 
of the History of Science. In 2005 he lectured in the George Sarton 
Chair at the University of Ghent in Belgium. 

Memoirs of the  
American Philosophical Society
Volume 260 - $90.00
ISBN: 978-0-87169-260-3

Reviewer quotes

This is a spectacular and completely original book. 
Lewis Pyenson has recreated both biographies and the 
narratives of George and Mabel Sarton’s relationship by 
marshaling a stunning range of sources, most importantly 
the incredibly detailed epistolary relationship of the two 
principals. At the same time, the book explores George’s 
intellectual world both in Belgium and the United States 
and thereby draws out the interesting web of ideas and 
personalities that formed the core of the nascent discipline 
of the History of Science, whose foundational institutional 
organization was largely George’s work. 
Thomas Glick, Professor of History 
Boston University

Lewis Pyenson is a historian of science of 
extraordinary breadth no less than remarkable depth and a 
writer of real distinction. He succeeds in bringing George 
and Mabel Sarton to life and giving the readers an intimate 
look into the inwardness of their marriage.  
Charles Gillispie, Dayton-Stockton Professor of 
History of Science Emeritus 
Princeton University

This is an important book for the scholarly 
communities of letters, criticism, and history and 
philosophy of science. The conceptual, language, and work 
skills and habits possessed by Lewis Pyenson are rarely 
found today in the history of science tribe. 
C. Stewart Gillmor, Professor of History & Science, 
Emeritus Wesleyan University
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Alexander the Great: 
Coinage, Finances, and Policy
Georges Le Rider 
(Translated by  
W. E. Higgins, with a Preface by G. W. Bowersock)

his English translation of Georges Le Rider’s comprehensive 
study of the coinage and financial policy of Alexander the 
Great (Alexandre Le Grand: Monnaie, Finances et Politique) 

brings, for the first time, the magisterial scholarship of one of the 
world’s greatest living numismatists before an Anglophone public. For 
more than forty years Le Rider has published fundamental studies on 
the coinages of the ancient Middle East and eastern Mediterranean 
world, particularly from the time of Philip II (Alexander’s father), 
Alexander himself, and the Seleucid empire. The book of 2003 that is 
now appearing in English represents the culmination of a lifetime of 
reflection on the coinage of Alexander.   

It is not only Le Rider’s gift for seeing the implications of his 
multitudinous coinage issues that every reader of his works in French 
will know so well: it is the uncommon lucidity and simplicity of 
his presentation of the material. No one could hope to capture the 
crystalline clarity of his French prose, but, by working closely with Le 
Rider himself and with numismatic specialists, above all Le Rider’s 
friend and collaborator Hyla Troxell, William E. Higgins has created a 
book worthy of the original. It manages to retain the excitement of a 
detective investigation that begins with an anecdote handed down by 
Plutarch and ends by subverting it. Special thanks go to the Aristotle 
Onassis Foundation, which generously funded the translation through 
the intercession of Michel Amandry.

French historian Georges Le Rider is a professor at the Collège 
de France, a member of l’Institut de France and a specialist in 
numismatics. He has taught at both the Ecole Pratique des Hautes 
Etudes and the Collège de France, and has also served as Director of 
the French Institute of Anatolian Studies in Istanbul. From 1975-
1981 he had the major position of Administrateur général of the 
Bibliothèque Nationale of France. Since 1989 he has been a Member 
of the Institut de France in the Académie des Inscriptions et Belles 
Lettres. In 1996 he was elected to the American Philosophical Society. 

Memoirs of the  
American Philosophical Society
Vol. 261 - $50.00
ISBN: 978-0-87169-261-0
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Transactions

Classical Romantic: 
Identity in the Latin Poetry of 
Vincent Bourne
Estelle Haan

      . incent Bourne (1694–1747) was one of the most, if not the 
most, popular Latin poets of his day. In its depiction of homely 
urban scenes and in its sensitive portrayal of animal and civic 

behavior (and the reciprocity between such behavior) his Latin verse 
appealed to early eighteenth-century and Romantic sensibilities. The 
present study examines a broad range of that Latin verse in its classical, 
neo-Latin, and vernacular contexts with particular attention to the theme 
of identity (and differing forms of identity). It surveys the quest for 
identity, reciprocal identities, metropolitan identities, the recreation of 
identity, and assesses ways in which Bourne’s fusion of the classical and the 
Romantic gave him a unique neo-Latin voice which enabled him to stand 
out from his predecessors and contemporaries. Appended to the study are 
the texts (with Haan’s translations) of the Latin poetry discussed therein. 

Estelle Haan (Sheehan) is Professor of Renaissance and Anglo-
Latin Literature at Queen’s University Belfast. Previous publications 
with the American Philosophical Society include From Academia 
to Amicitia: Milton’s Latin Writings and the Italian Academies 
(Transactions volume 88, part 6) and Vergilius Redivivus: Studies in 
Joseph Addison’s Latin Poetry (Transactions volume 95, part 2).

Transactions of the  
American Philosophical Society
Volume 97, Part 1
ISBN: 978-0-87169-971-8		
200 pages  $27.00
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Memoirs of the  
American Philosophical Society
Vol. 261 - $50.00
ISBN: 978-0-87169-261-0

Reviewer quotes
This study recuperates the Latin poetry of Vincent Bourne 

by exploring the poet’s unique techniques of “self-fashioning” that 
distinguishes him from his neo-Latin forebears and contemporaries. 
I learned a great deal from this study, from the perspective and 
enlightening close readings to the broader arguments about 
Bourne’s negotiations of identity through Latin verse.
Carla Mazzio, Professor of English
University of Chicago

Estelle Haan is the UK’s most eminent neo-Latinist. Her 
books with the APS on Milton (From Academia to Amicitia, 
Transactions 88 part 6) and Addison (Vergilius Redivivus, 
Transactions 95-2) are both important contributions to our 
knowledge of those authors, and their scholarship is presented in 
a way that accommodates the growing number of specialists who 
do not read Latin. Much of the content of this study is entirely 
new, and it is written in a way that will make it accessible to 
non-Latinists. The connections with English-language poets that 

Professor Haan adduces page after page will be a very considerable 
resource for students of vernacular poetry.
Gordon Campbell, Professor of Renaissance Literature
University of Leicester

I have long though that a modern study of Vincent Bourne 
was very much needed, and I am greatly pleased that one has 
now been written. Estelle Haan offers a thoughtful and sensitive 
study that has remarkable depth. She capitalizes on the familiarity 
with other eighteenth-century English poets about whom she has 
previously written (Cowper, Gray, and most recently Addison) and 
she makes use of contemporary literary theory without becoming 
dependent on any single approach or disfiguring her writing with 
critical jargon. This work will, one hopes, provoke further research 
into Bourne and his poetry. 
Dana F. Sutton, Professor Emeritus of Classics
The University of California, Irvine
Honorary Fellow, the Shakespeare Institute
The University of Birmingham

V
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The Tintype In America, 1856–1880
Janice G. Schimmelman

T	 he Tintype in America, 1856–1880 is the history of the 
tintype from its invention in Paris to the end of the wet-plate 
era. It included the early plate manufacturers Peter Neff 

(melainotype) and Victor M. Griswold (ferrotype); its process, patents, 
and presentations; and the society and industry that supported it. 

Always suspicious of art, Americans embraced the tintype. 
They were comfortable with its artlessness and liked the come-
as-you-are independence of the thing. It was so quick, so easy, so 
spontaneous. At the end of the day the stories were real, untouched 
by the manipulations of artist or photographer, and unencumbered by 
Romantic notions of moral and civic virtue.

Janice Schimmelman is Professor of Art History at Oakland 
University in Rochester, MI.

Transactions Transactions
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Transactions of the  
American Philosophical Society
Vol. 97, Pt. 2 - $29
ISBN-13: 978-0-87169-972-5
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Dashkova: 
A Life of Influence and Exile
Alexander Woronzoff-Dashkoff

 woman of letters and the first woman member of the 
American Philosophical Society, Ekaterina Romanovna 
Dashkova (née Vorontsova) was also the first modern 

stateswoman in Russia. Early in her life she dressed in an officer’s 
uniform and boldly stepped forward to play an active role in the 
political arena, where she participated in the palace revolution of 
1762. Subsequently, Dashkova was appointed director of the Academy 
of Sciences by Catherine II and she founded and became president 
of the Russian Academy. For close to twelve years, she headed both 
these prestigious academic institutions. She was a leading figure 
in eighteenth-century Russian culture as she strove to institute 
reforms, to adapt and apply the ideas of the Enlightenment, and to 
establish new approaches to the education of Russia’s youth. Sadly, 
her relationship with her own children was deeply tragic, and later in 
life she was exiled to the north of Russia. This biography focuses on 
Dashkova’s efforts in her life and works to isolate, clarify, and define 
patterns of action, identity, and gender for herself as well as for other 
women.

Alexander Woronzoff-Dashkoff is Professor of Russian language 
and literature at Smith College in Massachusetts. Born in Renon, 
Italy, he received a Ph.D. in Comparative Literature at the University 
of Southern California. For many years he worked in the Russian 
School at Middlebury College, the last nine years as Director of the 
School. His scholarship has been devoted to the life and works of 
Ekaternia Dashkova, of whom he is a descendent. He has compiled 
and annotated the French edition of Dashkova’s autobiography, Mon 
Histoire: Mémoires d’une Femmes de Lettres Russe àl’Epoque des Lumières, 
including the letters of Catherine II (Paris: L’Harmattan, 1999). 

			 

Transactions

Transactions of the  
American Philosophical Society
Vol. 97, Pt. 3 - $29
ISBN: 978-0-87169-973-2
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Beyond Combat: 
Essays in Military History  
in Honor of Russell F. Weigley
Edward G. Longacre and Theodore J. Zeman, editors

The ‘new military history’ is new in its concern for military 
history as a part of the whole of history, not isolated from 
the rest, for the military as a projection of society at large, 

for the relationships of the soldier and the state, for military 
institutions and military thought.” So wrote Russell F. Weigley, one 
of the most accomplished and respected military historians of the 
latter half of the twentieth century. Beyond Combat includes a brief 
biography of Dr. Weigley by the editors, an introduction by Dennis 
F. Showalter, essays by nine of Dr. Weigley’s PhDs, and a select 
bibliography of his work. 

Edward G. Longacre is Staff Historian, HQ Air Combat 
Command, Langley Air Force Base, VA. Theodore J. Zeman is a 
history professor at Saint Joseph’s University in Philadelphia, PA. 

Transactions Transactions

Transactions of the  
American Philosophical Society
Vol. 97, Pt. 4 - $29
ISBN-13: 978-0-87169-974-9
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Transactions

The Making of A Romantic Icon: 
The Religious Context of Friedrich Overbeck’s  
Italia und Germania
Lionel Gossman

Winner of the John Frederick Lewis Award for 2007

riedrich Overbeck’s “Italia and Germania” (1811-1828) is a 
well-known image in its native Germany, where it is usually 
seen as an allegory of the perennial longing of German artists 

and poets for the beauty and harmony of the land “where the lemon 
tree blooms.” It is not so well known, outside specialist circles, that 
the earliest sketches for this iconic painting bore the title “Sulamith 
(the Shulamite of the Song of Solomon) and Maria” and formed part 
of a series of drawings and texts produced and shared by Overbeck 
and his close friend Franz Pforr, the young founders of the school 
of painters generally referred to as “Nazarenes.” Closely linked 
to the philosopher Friedrich Schlegel and his wife Dorothea, the 
daughter of the celebrated Jewish philosopher Moses Mendelssohn 
and a convert, along with her husband, to Roman Catholicism, 
the Nazarenes advocated the renewal of earlier and purer forms of 
art and religion and looked forward to a condition in which things 
that had been separated from their original unity—not only art 
and religion, but word and idea, poetry and philosophy, feminine 
and masculine, and, not least, Jews and Christians—would be 
brought together again, as Overbeck said, “in harmony and mutual 
respect.” The contextualization of Overbeck’s “Italia and Germania” 
in this essay reveals a painting that is a rich repository of meanings, 
an emblem not only of the sisterhood of North and South, the 
early German and early Italian traditions in art, but of the general 
Romantic longing for reconciliation, reunion, and the overcoming of 
historical alienation. 

Lionel Gossman is Professor Emeritus in the Department of 
Romance Languages and Literature at Princeton University. He is a 
member of the American Philosophical Society, elected in 1996.

Transactions of the  
American Philosophical Society
Vol. 97, Pt. 4 - $29
ISBN-13: 978-0-87169-974-9
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Transactions of the  
American Philosophical Society
Vol. 97, Pt. 5 - $29
ISBN-13: 978-0-87169-975-6
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Aaboe, Asger et al.
Saros Cycle Dates and Related Babylonian Astronomical Texts
Transactions 81-6 (1991) Cloth. 75 pp. ISBN: 0-87169-816-1   $20

Aiton, E. J., A.M. Duncan and J. V. Field
The Harmony of the World by Johannes Kepler
Memoir 209 (1997) Cloth. 549 pp., Illus. ISBN: 0-87169-209-0   $45

American Philosophical Society, Editor
Benjamin Franklin on The Art of Eating
Special Publication (2006) Paper. 71 pp. Illus.
L.C. Card No. 58-10724 no ISBN   $10

American Philosophical Society, Editor
The Universal Bach
Special Publication (1986) Paper. 94 pp. ISBN: 0-87169-436-0   $25

American Philosophical Society, Editor
A Rising People—The Founding of the United States 1765 to 1789
Special Publication (1976) Paper. 292 pp. ISBN: 0-87169-990-7   $40

Appel, John W.
Francisco José de Caldas: A Scientist at Work in Nueva Granada
Transactions 84-5 (1994) Cloth. 154 pp. ISBN: 0-87169-845-5   $25

Arbour, Keith
Benjamin Franklin’s First Government Printing: The Pennsylvania 
General Loan Office Mortgage Register of 1729, and Subsequent Franklin 
Mortgage Registers and Bonds
Transactions 89-5 (1999) Paper. 90 pp. ISBN: 0-87169-895-1   $20

Armstrong, Alan W., Editor
“Forget not Mee &My Garden...” Selected Letters, 1725–1768,
of Peter Collinson, F.R.S.
Memoir 241 (2002) Cloth. 300 pp. ISBN: 0-87169-241-4   $60

Aveni, Anthony F. et al
The Lines of Nazca
Memoir 183 (1990) Cloth. 343 pp., Illus. Photomozaic fold-out map
ISBN: 0-87169-183-3  $30

Babbitt, Susan M.
Oresme’s Livre de Politiques and the France of Charles V
Transactions 75-1 (1985) Paper. 158 pp. ISBN: 0-87169-751-3  $20

Baladouni, Vahe and Margaret Makepeace
Armenian Merchants of the Seventeenth and Early Eighteenth-Centuries
Transactions 88-5 (1998) Paper. 294 pp. ISBN: 0-87169-885-4  $30

Balas, Edith
Joseph Csáky: A Pioneer of Modern Sculpture
Memoir 230 (1998) Cloth. 237 pp. ISBN: 0-87169-230-9  $30

Balas, Edith
Michelangelo’s Medici Chapel
Memoir 216 (1995) Cloth. 196 pp., Illus. ISBN: 0-87169-216-3  $40

Bearn, Alexander G.
Archibald Garrod and the Individuality of Man
Special Publication (1993) Paper. 227 pp. ISBN: 0-192621-459  $25

Bearn, Alexander G., Editor
Useful Knowledge: The American Philosophical Society
Millennium Program
Memoir 234 (1999) Cloth. 307 pp. ISBN: 0-87169-234-1  $30

Bedini, Silvio A.
The Mace and the Gavel: Symbols of Government in America
Transactions 87-4 (1997) Cloth. 84 pp. ISBN: 0-87169-874-9  $20

Bell, Whitfield J.
The Declaration of Independence—Four 1776 Versions
Special Publication (1976) Paper. 11 pp.  $15

Bell, Whitfield J.
Patriot-Improvers: Members of the American Philosophical
Society, Volume One: 1743-1768
Memoir 226 (1997) Cloth. 531 pp., Illus. ISBN: 0-87169-226-0  $40

Bell, Whitfield J.
Patriot-Improvers: Members of the American Philosophical
Society, Volume Two: 1768
Memoir 227 (1999) Cloth. 425 pp., Illus. ISBN: 0-87169-227-0  $40

Benedict, Philip
The Huguenot Population of France, 1600-1685: The Demographic Fate
and Customs of a Religious Minority
Transactions 81-5 (1991) Cloth. 164 pp. reprint
ISBN: 0-87169-815-3  $30

Berger, Adolf
Encyclopedic Dictionary of Roman Law
Transactions 43-2 (1953) Cloth. 476 pp. ISBN: 0-87169-432-8  $40

Berman, Constance H.
Medieval Agriculture, the Southern French Countryside, and the
Early Cistercians: A Study of Forty-three Monasteries
Transactions 76-5 (1986) Cloth. 179 pp. ISBN: 0-87169-765-3  $20

Bockstoce, John R.
The Opening of the Maritime Fur Trade at Bering Straight
Transactions 95-1 (2005) Paper. 78 pp. ISBN: 0-87169-951-6  $24

Bodnar, Edward W. and Charles Mitchell
Vita Viri Clarissimi et Famosissimi Kyriaci Anconitani
Transactions 86-4 (1996) Paper. 246 pp. ISBN: 0-87169-864-1  $25

Booth, Christopher
John Haygarth, FRS: A Physician of the Enlightenment (1740–1827)
Memoir 254 (2005) Cloth. 169 pp. ISBN: 0-87169-254-6  $60

Bos, Genit, Charles Burnett and Tzvi Langermann
Hebrew Medical Astrology: David Ben Yom Tor, Kelal Qatan
Transactions 95-5 (2005) Paper. 132 pp. ISBN: 0-087169-955-8  $24

Brauer, R.W.
Boundaries and Frontiers inMedievalMuslim Geography
Transactions 85-6 (1995) Paper. 73 pp. ISBN: 0-87169-856-0  $20

Broughton, T. Robert S.
Candidates Defeated in Roman Elections: Some Ancient “Also-Rans.”
Transactions 81-4 (1991) Cloth. 64 pp. ISBN: 0-87169-814-5  $10

Brown, Elizabeth A. R.
“Franks, Burgundians, and Aquitanians” and the
Royal Coronation Ceremony in France
Transactions 82-7 (1992) Cloth. 189 pp. ISBN: 0-87169-827-7  $30

Brown, Elizabeth A. R.
The Oxford Collection of the Drawings of Roger de Gaignières
and the Royal Tombs of Saint-Denis
Transactions 78-5 (1998) Cloth. 74 pp., Illus. ISBN: 0-87169-785-8  $20

APS Publications in Print by Author
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Bryson, W. Hamilton
Virginia Law Books
Memoir 239 (2000) Cloth. 622 pp. ISBN: 0-87169-239-2  $45

Buraselis, Kostas
Kos Between Hellenism and Rome: Studies on the Political,
Institutional and Social History of Kos from ca. the Middle
Second Century B.C. until Late Antiquity
Transactions 90-4 (2000) Paper. 189 pp. ISBN: 0-87169-904-4  $22

Burnett, D. Graham
Descartes and the Hyperbolic Quest: Lens Making Machines and
Their Significance in the Seventeenth Century
Transactions 95-3 (2005) Paper. 152 pp. ISBN: 0-87169-953-2  $24

Cain, Joe, Editor
Exploring the Borderlands: Documents of the Committee on Common
Problems of Genetics, Paleontology and Systematics, 1943–1944
Transactions 94-2 (2004) Paper. 160 pp. ISBN: 0-87169-942-7  $24

Carlson, Eric T., Jeffrey L. Wollock and Patricia S. Noel
Benjamin Rush’s Lectures on the Mind
Memoir 144 (1981) Cloth. 735 pp. ISBN: 0-87169-144-2  $60

Carroll, Robert L. and Pamela Gaskill
The Order Microsauria
Memoir 126 (1978) Cloth. 211 pp. ISBN: 0-87169-126-4  $30

Carter, Edward C., II
“One Grand Pursuit”: A Brief History of the American Philosophical
Society’s First 250 Years, 1743–1993
Special Publication (1993) Paper. 118 pp. ISBN: 0-87169-938-9  $20

Carter, Edward C., II
Surveying the Record: North American Scientific Exploration to 1930
Papers given at a conference on Scientific Exploration in North America
to 1930 with topics including Cartography, Oceanic Exploration, Art,
Anthropology, Lewis and Clark, and the West.
Memoir 231 (1999) Cloth. 344 pp. ISBN: 0-87169-231-7  $30

Carter, Edward C., II
Three Journals of the Lewis & Clark Expedition 1804–1806
A Facsimile Edition
Special Publication (2000) Paper. 3 vol. ISBN: 0-87169-354-2  $125

Catlett, J. Stephen
A New Guide to the Collections in the Library of the
American Philosophical Society
Memoir 66S (1987) Cloth. 414 pp. ISBN: 0-87169-660-6  $30

Chabás, José and Bernard R. Goldstein
Astronomy in the Iberian Peninsula: Abraham Zacut and the
Transition from Manuscript to Print
Transactions 90-2 (2000) Paper. 196 pp. ISBN: 0-87169-902-8  $22

Chambers, Frank M.
Old Provençal Versification
Memoir 167 (1985) 299 pp. ISBN: 0-87169-167-1  $30

Chenoweth, Michael
The 18th Century Climate of Jamaica Derived from the Journals of
Thomas Thistlewood, 1750-1786
Transactions 93-2 (2003) Paper. 153 pp. ISBN: 0-87169-932-X  $24

Chisick, Harvey
The Production, Distribution and Readership of a Conservative
Journal of the French Revolution: The Ami du Roi of the Abbé, Royou
Memoir 198 (1992) Paper. 262 pp. ISBN: 0-87169-198-1  $20

Clagett, Marshall
Ancient Egyptian Science, Vol. I
Memoir 184 (1989) Paper. 863 pp., Illus. ISBN: 0-87169-184-1  $40

Clagett, Marshall
Ancient Egyptian Science, Vol. II
Memoir 214 (1995) Paper. 575 pp., Illus. ISBN: 0-87169-214-7  $40

Clagett, Marshall
Ancient Egyptian Science, Vol. III
Memoir 232 (1999) Paper. 863 pp., Illus. ISBN: 0-87169-232-5  $40

Clagett, Marshall
Archimedes in the Middle Ages. Volume Three: The Fate of the
Medieval Archimedes, 1300–1565
Memoir 125 (1978) Cloth. 1,582 pp. ISBN: 0-87169-125-6  $90

Clark, David R. and James B. McGuire
W. B. Yeats: The Writing of Sophocles’ King Oedipus
Memoir 175 (1989) Cloth. 443 pp. ISBN: 0-87169-175-2  $30

Coale, Ansley J.
Ansley J. Coale: An Autobiography
Memoir 236 (2000) Cloth. 136 pp. ISBN: 0-87169-236-8  $30

Collie, Michael and John Diemer
Murchison in Moray: A Geologist on Home Ground,  
with Correspondence of Roderick Impey Murchison and  
Rev. Dr. George Gordon of Birnie
Transactions 85-3 (1995) Cloth. 263 pp. ISBN: 0-87169-853-6  $30

Contosta, David R. and Robert Muccigrosso
Henry Adams and His World
Transactions 83-4 (1993) Paper. 122 pp. ISBN: 0-87169-834-X  $20

Corcoran, Irma
Thomas Holme, Surveyor General of Pennsylvania
Memoir 200 (1992) Cloth. 317 pp. ISBN: 0-87169-200-7  $30

Cornebise, Alfred E.
Soldier-Scholars: Higher Education in the American Expeditionary
 Forces, 1917–1919
Memoir 221 (1997) Cloth. 200 pp., Illus. ISBN: 0-87169-221-X  $30

Cox, Robert S., Editor
The Shortest and Most Convenient Route: Lewis and Clark in Context
Transactions 94-5 (2004) Paper. 255 pp. ISBN: 0-87169-945-1  $24

Cummings, Anthony M.
The Maecenas and the Madrigalist:
Patrons, Patronage, and the Origins of the Italian Madrigal
Memoir 253 (2004) Cloth. 274 pp. ISBN: 0-87169-253-8  $50

Daly, Lloyd W.
Iohannis Philoponi: de Vocabulis Quae Diversum Significatum.
Exhibent Secundum Differnetiam Accentus
Memoir 151 (1983) Cloth. 250 pp. ISBN: 0-87169-151-5  $30

APS Publications in Print by Author
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Daly, Martin W.
The Sirdar: Sir Reginald Wingate and the British Empire
in the Middle East
Memoir 222 (1997) Cloth. 345 pp., Illus. ISBN: 0-87169-222-8  $40

Damkaer, DavidM.
The Copepodologist’s Cabinet: A Biographical and Bibliographical History
Memoir 240 (2002) Cloth. 300 pp. ISBN: 0-87169-240-6  $60

Dawson, Virginia P.
Nature’s Enigma: The Problem of the Polyp in the Letters of Bonnet,
Trembley and Réaumur
Memoir 174 (1987) Cloth. 266 pp., Illus. ISBN: 0-87169-174-4  $30

Demaray, John G.
Dante and the Book of the Cosmos
Transactions 77-5 (1987) Cloth. 114 pp., Illus. ISBN: 0-87169-775-0  
$30

Denton, Jeffrey H.
Philip the Fair and the Ecclesiastical Assemblies of 1294–1295
Transactions 81-1 (1991) Cloth. 82 pp. ISBN: 0-87169-811-0  $30

Donkin, R. A.
Between East and West: The Moluccas and the Traffic in Spices
up to the Arrival of Europeans
Memoir 248 (2003) Cloth. 274 pp. ISBN: 0-87169-248-1  $40

Donkin, R. A.
Beyond Price: Pearls and Pearl-Fishing Origins
to the Age of Discoveries
Memoir 224 (1998) Cloth. 440 pp., Illus. ISBN: 0-87169-224-4  $45

Donkin, R. A.
The Peccary: With Observations on the Introduction of
Pigs to the New World
Transactions 75-5 (1985) Paper. 152 pp. ISBN: 0-87169-755-6  $25

Doskey, John
The European Journals of William Maclure
Memoir 171 (1988) Cloth. 815 pp. ISBN: 0-87169-171-X  $40

Dyen, Isidore, Joseph B. Kruskal and Paul Black
An Indoeuropean Classification: A Lexicostatistical Experiment
Transactions 82-5 (1992) Cloth. 132 pp. ISBN: 0-87169-825-0  $30

Eastwood, Bruce and Gerd Grasshoff
Planetary Diagrams for Roman Astronomy in
Medieval Europe, ca. 800–1500
Transactions 94-3 (2004) Paper. 158 pp. ISBN: 0-87169-943-5  $24

Emeneau, Murray B.
Toda Grammar and Texts
Memoir 155 (1984) Cloth. 426 pp. ISBN: 0-87169-155-8
$40 (Paper.  $29)

Fanelli, Doris Devine and Karie Diethorn
History of the Portrait Collection, Independence National Historical Park
Memoir 242 (2001) Cloth. 360 pp. ISBN: 0-87169-242-2
$65 (Paper.  $50)

Fanning, Steven
A Bishop and his World before the Gregorian Reform:
Hubert of Angers 1006–1047
Transactions 78-1 (1988) Paper. 292 pp. ISBN: 0-87169-781-5  $22

Feinberg, Harvey M.
Africans and Europeans in West Africa: Eliminans and the Dutchmen on
the Gold Coast During the Eighteenth Century
Transactions 79-7 (1989) Cloth. 186 pp., Illus. ISBN: 0-87169-797-1  $30

Feist, Timothy
The Stationers’ Voice: The English Almanac Trade in the
Early Eighteenth Century
Transactions 95-4 (2005) Paper. 129 pp. ISBN: 0-87169-954-0  $24

Fenyo, Mario
Literature and Political Change: Budapest, 1908-1918
Transactions 77-6 (1987) Paper. 156 pp. ISBN: 0-87169-776-9  $20

Fernández-Santamaría, J. A.
The Theater o fMan: J.L. Vives on Society
Transactions 88-2 (1998) Cloth. 209 pp. ISBN: 0-87169-882-X  $30

Forrester, John M. (trans. and annotated)
The Physiologia of Jean Fernel (1567)
Transactions 93-1 (2003) Paper. 636 pp. ISBN: 0-87169-931-1  $24

Friedlander, Alan
Processus Bernardi Delitiosi: The Trial of Fr. Bernard Délicieux
Transactions 86-1 (1996) Cloth. 393 pp. ISBN: 0-87169-861-7  $40

Fruton, Joseph S.
A Bio-Bibliography—For the History of the Biochemical Sciences Since 
1800
Special Publication (1992) Paper. 425 pp. ISBN 0-87169-983-4  $30

Fruton, Joseph S.
Contrasts in Scientific Style: Research Groups in the Chemical
and Biochemical Sciences
Memoir 191 (1990) Cloth. 473 pp. ISBN: 0-87169-191-4  $30
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Fruton, Joseph S.
Methods and Styles in the Development of Chemistry
Memoir 245 (2002) Cloth. 332 pp. ISBN: 0-87169-245-7  $40

Fullmer, June Z.
Young Humphry Davy: The Making of an Experimental Chemist
Memoir 237 (2000) Cloth. 385 pp. ISBN: 0-87169-237-6  $30

García-Ballester, Luis, Michael R. McVaugh and Agustín Rubio-Vela
Medical Licensing and Learning in Fourteenth-Century Valencia
Transactions 79-6 (1989) Cloth. 128 pp. ISBN: 0-87169-796-3  $20

Gaw, Jerry L.
A Time to Heal: The Diffusion of Listerism in Victorian Britain
Transactions 89-1 (1999) Cloth. 173 pp. ISBN: 0-87169-891-9  $30 
(Paper.  $20)

Gillispie, Charles Coulston
Essays and Reviews in History and History of Science
Transactions 96-5 (2007) Paper. 424 pp., ISBN: 978-0-87169-96-5-7  $24

Gingerich, Owen and Barbara Welther
Planetary, Lunar, and Solar Positions, New and
Full Moons, A.D. 1650–1805
Memoir 59S (1983) Cloth. 97 pp. ISBN: 0-87169-590-1  $30
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Gingerich, Owen and Robert S. Westman
The Wittich Connection: Conflict and Priority in ate Sixteenth-Century 
Cosmology
Transactions 78-7 (1988) Cloth. 148 pp., Illus. ISBN: 0-87169-787-4  $20

Goddard, Ives and Kathleen Bragdon
Native Writings in Massachusetts
Memoir 185 (1988) Cloth. 791 pp., in two books. ISBN: 0-87169-185-X  
$60

Goldstein, Bernard R. and David Pingree
Levi ben Gerson’s Prognostication for the Conjunction of 1345
Transactions 80-6 (1990) Cloth. 60 pp. ISBN: 0-87169-806-4  $20

Goldstine, Herman H.
New and Full Moons, 1001 B.C. to A.D. 1651
Memoir 094 (1973) Paper. 221 pp., Reprinted in 1994
ISBN: 0-87169-094-2  $25

Goodenough, Ward H.
Prehistoric Settlement of the Pacific
Transactions 86-5 (1996) Cloth. 167 pp., Illus. Second Printing, 1998
ISBN: 0-87169-865-X  $30

Goodenough, Ward H.
Under Heaven’s Brow: Pre-Christian Religious Tradition in Chuuk
Memoir 246 (2002) Cloth. 421 pp. ISBN: 0-87169-246-5  $30

Goodenough, Ward H. and Hiroshi Sugita
Trukese-English Dictionary
Memoir 141 (1980) Paper. 399 pp. ISBN: 0-87169-141-8  $25

Goodenough, Ward H. and Hiroshi Sugita
Trukese-English Dictionary, Supplementary Volume
Memoir 141S (1990) Paper. 560 pp. ISBN: 0-87169-014-4  $30

Górecki, Piotr
Parishes, Tithes, and Society in Earlier Medieval Poland c. 1100–c. 1250
Transactions 83-2 (1993) Paper. 146 pp. ISBN: 0-87169-832-3  $20

Greene, Jack P., Charles F. Mullett and Edward C. Papenfuse, Jr.
Magna Charta for America: James Abercromby’s “An examination of the
acts of Parliament relative to the trade and the government of our 
American
colonies” (1752) and “De jure et gubernatione coloniarum”
Memoir 165 (1986) Cloth. 346 pp. ISBN: 0-87169-165-5  $35

Greenfield, Gerald
The Realities of Images: Imperial Brazil and the Great Drought
Transactions 91-1 (2001) Paper. 147 pp. ISBN: 0-87169-911-7  $20

Grumet, Robert S., Editor
Journey on the Forbidden Path: Chronicles of a Diplomatic Mission
Transactions 89-2 (1999) Paper. 156 pp. ISBN: 0-87169-892-7  $20

Haan, Estelle
From Academia to Amicitia: Milton’s Latin Writings and the
Italian Academies.
Transactions 88-6 (1998) Cloth. 208 pp. ISBN: 0-87169-886-2  $30

Haan, Estelle
Vergilius Redivivus: Studies in Joseph Addison’s Latin Poetry
Transactions 95-2 (2005) Paper. 210 pp. ISBN: 0-87169-952-4  $24

Hadot, Ilsetraut and Michael Chase
Studies on the Neoplatonist Hierocles
Transactions 94-1 (2004) Paper. 152 pp. ISBN: 0-87169-941-9  $24

Hamscher, Albert N.
The Conseil Privé and the Parlements in the Age of Louis XIV:
A Study in French Absolutism
Transactions 77-2 (1987) Paper. 162 pp. ISBN: 0-87169-772-6  $25

Harris, M. Roy
The Occitan Translations of John XII and XIII-XVII from a
Fourteenth-Century Franciscan Codex
Transactions 75-4 (1985) Paper. 149 pp. ISBN: 0-87169-754-8  $20

Hassell, James E.
Russian Refugees in France and the United States between the World Wars
Transactions 81-7 (1991) Paper. 96 pp. ISBN: 0-87169-817-X  $20

Hatch, Robert A.
The Collection Boulliau (BN, FF. 13019–13059): An Inventory
Special Publication (1982) Cloth. 598 pp. ISBN: 0-871679-984-2  $40

Hill, Peter H.
French Perceptions of the Early American Republic, 1783–1793
Memoir 180 (1988) Cloth. 196 pp. ISBN: 0-87169-180-9  $24

Hoffmann, Nancy and John C. Van Horne
America’s Curious Botanist: A Tercentennial Reappraisal of
John Bartram (1699–1777)
Memoir 249 (2004) Cloth. 227 pp. ISBN: 0-87169-249-X  $40

Hogarty, Richard A.
Leon Abbett’s New Jersey: The Emergence of the Modern Governor
Memoir 243 (2001) Cloth. 349 pp. ISBN: 0-87169-243-0  $40

Houlden, Michael A. and F. Richard Stephenson
A Supplement to the Tuckerman Tables
Memoir 170 (1986) Cloth. 564 pp. ISBN: 0-87169-170-1  $35

Huang, Nian-Sheng
Benjamin Franklin in American Thought and Culture, 1790–1990
Memoir 211 (1994) Paper. 270 pp. ISBN: 0-87169-211-2  $20

Huang, Nian-Sheng
Franklin’s Father Josiah: Life of a Colonial Boston
Tallow Chandler, 1657–1745
Transactions 90-3 (2000) Paper. 155 pp. ISBN: 0-87169-903-6  $20

Huch, Ronald K. and Paul R. Ziegler
Joseph Hume: The People’s M.P.
Memoir 163 (1985) Paper. 172 pp. ISBN: 0-87169-163-9  $17

Hunter, Clark
The Life and Letters of Alexander Wilson
Memoir 154 (1983) Cloth. 456 pp. ISBN: 0-87169-154-X  $30

Ilardi, Vincent
Renaissance Vision from Spectacles to Telescopes
Memoir 259 (2007) Cloth.  378 pp. ISBN: 978-0-87169-259-7  $85.00

Jackson, Michael W.
Fallen Sparrows: The International Brigades in the Spanish Civil War
Memoir 212 (1994) Cloth. 157 pp. ISBN: 0-87169-212-0  $25
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Jansson, Maija
Proceedings in Parliament 1614 (House of Commons)
Memoir 172 (1988) Cloth. 561 pp. ISBN: 0-87169-172-8  $40

Jansson, Maija, Paul Bushkovitch and Nikolai Rogozhin
England and the North: The Russian Embassy of 1613–1614
Memoir 210 (1994) Cloth. 236 pp. ISBN: 0-87169-210-4  $25

Jeremy, David J.
Technology and Power in the Early American Cotton Industry: James
Montgomery, The Second Edition of his “Cotton Manufacture”
Memoir 189 (1990) Cloth. 348 pp. ISBN: 0-87169-189-2  $38

Jerome, Wilbert Davis
The Oboe Concertos of Sir William Herschel
Memoir 225 (1998) Cloth. 66 pp. ISBN: 0-87169-225-2  $40

Jones, Alexander
Astronomical Papyri from Oxyrhynchus
Memoir 233 (1999) Cloth. 839 pp. 2 vols. ISBN: 0-87169-233-3  $50

Jones, Alexander
Ptolemy’s First Commentator
Transactions 80-7 (1990) Paper. 61 pp. ISBN: 0-87169-807-2  $20

Jones, Nicholas F.
Public Organization in Ancient Greece: A Documentary Study
Memoir 176 (1987) Cloth. 403 pp. ISBN: 0-87169-176-0  $40

Jones, Robert F.
“...King of the Alley” William Duer, Politician, Entrepreneur
and Speculator, 1768–1799
Memoir 202 (1992) Cloth. 236 pp. ISBN: 0-87169-202-3  $30

Jopling, Carol F.
The Coppers of the Northwest Coast Indians: Their Origin,
Development, and Possible Antecedents
Transactions 79-1 (1989) Cloth. 164 pp. ISBN: 0-87169-791-2  $20

Kalb, Jon E. and Assefa Mebrate
Fossil Elephantoids from the Hominid-Bearing Awash Group,
Middle Awash Valley, Afar Depression, Ethiopia
Transactions 83-1 (1993) Paper. 114 pp. ISBN: 0-87169-831-5  $25

Kaplan, Herbert H.
Russian Overseas Commerce with Great Britain During the
Reign of Catherine II
Memoir 218 (1995) Cloth. 309 pp., with charts and tables
ISBN: 0-87169-218-X  $30

Kardel, Troels, M.D.
Steno on Muscles: Introduction, Texts and Translation
Transactions 84-1 (1994) Cloth. 252 pp., Reprint ISBN: 0-87169-841-2  $30

Karet, Evelyn
The Drawings of Stefano da Verona and His Circle and the Origins of
Collecting in Italy: A Catalogue Raisonné
Memoir 244 (2002) Cloth. 210 pp. ISBN: 0-87169-244-9  $65

Kendall, Daythal
A Supplement to A Guide to Manuscripts Relating to the American
Indian in the Library of the American Philosophical Society
Memoir 65S (1982) Cloth. 168 pp. ISBN: 0-87169-650-9  $20

Kennedy, E. S.
A Survey of Islamic Astronomical Tables
Transactions 46-2 (1956) Paper. 57 pp., Illus. ISBN: 0-87169-462-X  $20
Kennedy, E. S. and M. H. Kennedy

Al-Kash ‘s Geographical Tables
Transactions 77-7 (1987) Cloth. 45 pp. ISBN: 0-87169-778-5  $20
Kennedy, Thomas L.
Confucian Feminist: Memoirs of Zeng Baosun (1893–1978)
Transactions 92-1 (2002) Paper. 170 pp. ISBN: 0-87169-921-4  $24

Kim, Yung Sik
The Natural Philosophy of Chu Hsi
Memoir 235 (2000) Cloth. 380 pp. ISBN: 0-87169-235-X  $35

Klein, Randolph S.
Science and Society in Early America: Essays in Honor of
Whitfield J. Bell, Jr.
Memoir 166 (1986) Cloth. 426 pp. ISBN: 0-87169-166-3  $40

Klepp, Susan E.
“The Swift Progress of Population”: A Documentary and
Bibliographic Study of Philadelphia’s Growth, 1642–1859
Memoir 187 (1991) Cloth. 356 pp. Contains over 200 broadsides.
ISBN: 0-87169-187-6  $30

Klingelhöfer, Eric
Settlement and Land Use in Micheldever Hundred,
Hampshire, 700–1100
Transactions 81-3 (1991) Cloth. 156 pp. ISBN: 0-87169-813-7  $30

Lambrecht, Frank L.
In the Shade of an Acacia Tree:Memoirs of a Health Officer
in Africa, 1945–1959
Memoir 194 (1991) Cloth. 418 pp., Illus. ISBN: 0-87169-194-9  $30

Liebersohn, Harry and Dorothee Schneider
“My Life in Germany Before and After January 30, 1933”:
A Guide to a Manuscript Collection at Houghton Library
Transactions 91-3 (2001) Paper. 130 pp. ISBN: 0-87169-913-3  $20

Lillich, Meredith Parsons
The Queen of Sicily and Gothic Stained Glass in Mussy and Tonnerre
Transactions 88-3 (1998) Cloth. 131 pp., Illus. ISBN: 0-87169-883-8  
$30

Lind, L. R.
Berengario da Carpi, On the Fracture of the Skull or Cranium
Transactions 80-4 (1990) Cloth. 164 pp. ISBN: 0-87169-804-8  $30

Lind, L. R.
Gabriele Zerbi, Gerontocomia: On the Care of the Aged and
Maximianus, Elegies on Old Age and Love
Memoir 182 (1988) Cloth. 346 pp. ISBN: 0-87169-182-5  $30

Linton, Derek S.
Emil von Behring: Infectious Disease, Immunology, Serum Therapy
Memoir 255 (2005) Cloth. 580 pp. ISBN-10: 0-87169-255-4  $65

List, George
Stability and Variation in Hopi Song
Memoir 204 (1993) Cloth. 102 pp., Illus. ISBN: 0-87169-204-X  $28

Livesey, Steven J.
Antonius de Carlenis, O.P. Four Questions on the Subalternation
of the Sciences
Transactions 84-4 (1994) Cloth. 74 pp. ISBN: 0-87169-844-7  $20

Lloyd, Paul M.
From Latin to Spanish
Memoir 173 (1987) Paper. 439 pp. ISBN: 0-87169-173-6 Third printing  
$30
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Maehl, William Harvey
The German Socialist Party: Champion of the First Republic, 1918–1933
Memoir 169 (1986) Cloth. 270 pp. ISBN: 0-87169-169-0  $40

Mali, Joseph and Robert Wolker, Editors
Isaiah Berlin’s Counter-Enlightenment
Transactions 93-5 (2003) Paper. 196 pp. ISBN: 0-87169-935-4  $24

Manuel, Frank E. and Fritzie
James Bowdoin and the Patriot Philosophers
Memoir 247 (2003) Cloth. 274 pp. ISBN: 0-87169-247-3  $40

Maquet, Paul
Dissertations on the Mechanics of Effervescence and Fermentation, and on
The Mechanics of the Movement of the Muscles by Johann Bernoulli
Transactions 87-3 (1997) Paper. 158 pp., Illus. ISBN: 0-87169-873-0  $18

Maquet, Paul
William Croone, On The Reason of the Movement of the Muscles
Transactions 90-1 (2000) Paper. 130 pp. ISBN: 0-87169-901-X  $22

Markman, Sidney D.
Architecture and Urbanization in Colonial Chiapas, Mexico
Memoir 153 (1984) Cloth. 443 pp. ISBN: 0-87169-153-1  $50

Masthay, Carl
Schmick’s Mahican Dictionary
Memoir 197 (1991) Paper. 188 pp., Illus. ISBN: 0-87169-197-3  $25

Maxey, David W.
A Portrait of Elizabeth Willing Powel, 1743–1830
Transactions 96-4 (2007) Paper. 91 pp., Illus. ISBN: 978-0-87169-964-0  
$24

Mayer, Thomas F.
A Reluctant Author: Cardinal Pole and His Manuscripts
Transactions 89-4 (1999) Paper. 115 pp. ISBN: 0-87169-894-3  $20

McCarthy, Michael P.
Typhoid and the Politics of Public Health inNineteenth-Century 
Philadelphia
Memoir 179 (1987) Cloth. 101 pp. ISBN: 0-87169-179-5  $20

McClellan, James E., III
Specialist Control: The Publications Committee of the
Académie Royale des Sciences (Paris) 1700–1793
Transactions 93-3 (2003) Paper. 134 pp. ISBN: 0-87169-933-8  $24

McCormmach, Russell K. and Christa Jungnickel
Cavendish
Memoir 220 (1996) Cloth. 414 pp., Illus. ISBN: 0-87169-220-1  $32

McDaniel, Dennis K.
John Ogden, Abolitionist and Leader in Southern Education
Transactions 87-6 (1997) Paper. 138 pp., Illus. ISBN: 0-87169-876-5
$20

McElrath, Joseph R.
The Apprenticeship Writings of Frank Norris 1896–1898. Volume 1
Memoir 219 (1996) Cloth. 276 pp., Illus. ISBN: 0-87169-219-8
$30 (Paper.  $15)

McVaugh, Michael and Lola Ferre
The Tabula Antidotarii of Armengaud Blaise and its
Hebrew Translation
Transactions 90-6 (2000) Paper. 218 pp. ISBN: 0-87169-906-0  $22

Medawar, Peter Brian
Induction and Intuition in Scientific Thought
Memoir 075 (1969) Paper. 62 pp. ISBN: 0-87169-075-6  $15

Miller, C. William
Benjamin Franklin’s Philadelphia Printing: A Descriptive Bibliography
Memoir 102 (1974) Cloth. 583 pp. ISBN: 0-87169-102-7  $60

Minor, Vernon Hyde
Passive Tranquility: The Sculpture of Filippo della Valle
Transactions 87-5 (1997) Cloth. 304 pp., Illus. ISBN: 0-87169-875-7  
$30

Mirkovic, Miroslava
The Later Roman Colonate and Freedom
Transactions 87-2 (1997) Cloth. 144 pp. ISBN: 0-87169-872-2  $30

Mitford, T. B.
The Inscriptions of Kourion
Memoir 083 (1971) Cloth. 422 pp. ISBN: 0-87169-083-7  $40

Monfasani, John
Fernando of Cordova: A Biographical and Intellectual Profile
Transactions 82-6 (1992) Cloth. 116 pp. ISBN: 0-87169-826-9  $30

Moser, Gerald M.
Changing Africa: The First Literary Generation of Independent Cape 
Verde
Transactions 82-4 (1992) Cloth. 102 pp. ISBN: 0-87169-824-2  $20

Mullally, Evelyn
The Artist at Work: Narrative Technique in Chrétien de Troyes
Transactions 78-4 (1988) Paper. 242 pp. ISBN: 0-87169-784-X  $30

Munman, Robert
Optical Corrections in the Sculpture of Donatello
Transactions 75-2 (1985) Paper. 96 pp. ISBN: 0-87169-752-1  $18

Munman, Robert
Sienese Renaissance Tomb Monuments
Memoir 205 (1993) Cloth. 180 pp., Illus. ISBN: 0-87169-205-8  $30

Murray, William M. and Photios M. Petsas
Octavian’s Campsite Memorial for the Actian War
Transactions 79-4 (1989) Cloth. 172 pp. ISBN: 0-87169-794-7  $30

Neugebauer, Otto
Greek Horoscopes
Memoir 048 (1987) Cloth. 213 pp. ISBN: 0-87169-048-9  $25

Ocker, Christopher
Johannes Klenkok: A Friar’s Life, c. 1310–1374
Transactions 83-5 (1993) Cloth. 116 pp. ISBN: 0-87169-835-8  $30

Oldson, William O.
A Providential Anti-Semitism: Nationalism and Polity in
Nineteenth-Century Romania
Memoir 193 (1991) Paper. 177 pp. ISBN: 0-87169-193-0  $20

Olszewski, Edward
Cardinal Pietro Ottoboni (1667–1740) and the Vatican Tomb of
Pope Alexander VIII
Memoir 252 (2004) Cloth. 341 pp. ISBN: 0-87169-252-X  $60
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Oppenheimer, Jane M. and Christiane Groeben
Karl Ernst von Baer-Anton Dohrn Correspondence
Transactions 83-3 (1993) Cloth. 156 pp. ISBN: 0-87169-833-1  $30

Palmer, Robert E.A.
Studies of the Northern Campus Martius in Ancient Rome
Transactions 80-2 (1990) Cloth. 64 pp., Illus. ISBN: 0-87169-802-1  $20

Papenfuse, Eric R.
The Evils of Necessity: Robert Goodloe Harper and the
Moral Dilemma of Slavery
Transactions 87-1 (1997) Cloth. 160 pp., Illus. ISBN: 0-87169-871-4  $30

Parmenter, Ross
The Lienzo of Tulancingo, Oaxaca: An Introductory Study of a
Ninth Painted Sheet from the Coixlahuaca Valley
Transactions 83-7 (1993) Cloth. 86 pp., Illus. ISBN: 0-87169-837-4  $20

Parrow, Kathleen A.
From Defense to Resistance: Justification of Violence during the
French Wars of Religion
Transactions 83-6 (1993) Paper. 79 pp. ISBN: 0-87169-836-6  $20

Pendergast, James F.
The Massawomeck: Raiders and Traders into the Chesapeake Bay
in the Seventeenth Century
Transactions 81-2 (1991) Paper. 101 pp. ISBN: 0-87169-812-9  $20

Pettas,William
A Sixteenth-Century Spanish Bookstore. The Inventory of Juan de Junta
Transactions 85-1 (1995) Paper. 247 pp. ISBN: 0-87169-851-X  $20

Piñero, Eugenio
The Town of San Felipe and Colonial Cacao Economies
Transactions 84-3 (1994) Paper. 189 pp. ISBN: 0-87169-843-9  $20

Pingree, David
A Descriptive Catalogue of the Sanskrit Astronomical Manuscripts
Preserved at the Maharaja Man Singh II Museum in Jaipur, India
Memoir 250 (2003) Cloth. 173 pp. ISBN: 0-87169-250-3  $30
 
Pingree, David
Census of the Exact Sciences in Sanskrit
Memoir 081 (1970) Paper. 147 pp. Series A, Volumes I and II
ISBN: 0-87169-081-0  $20

Pingree, David
Census of the Exact Sciences in Sanskrit
Memoir 111 (1976)
Cloth. 208 pp. Series A, Vol. III. Reprinted 1992 ISBN: 0-87169-111-6  
$30

Pingree, David
Census of the Exact Sciences in Sanskrit
Memoir 146 (1981) Cloth. 447 pp. Series A, Vol. IV ISBN: 0-87169-146-9  
$30

Pingree, David
Census of the Exact Sciences in Sanskrit
Memoir 213 (1994) Cloth. 756 pp. Series A, Vol. V ISBN: 0-87169-213-9  
$45

 Porter, Barbara N.
Images, Power, and Politics: Figurative Aspects of “Esarhaddon’s 
Babylonian Policy (681–669 B.C.)
Memoir 208 (1993) Cloth. 230 pp. ISBN: 0-87169-208-2  $30

Prince, Sue Ann, Editor
The Princess and the Patriot: Ekaterina Dashkova, Benjamin Franklin,
and the Age of Enlightenment
Transactions 96-1 (2007) Paper. 129 pp. ISBN: 978-0-87169-961-9  $24

Prince, Sue Ann, Editor
Stuffing Birds, Pressing Plants, Shaping Knowledge: Natural History in
North America, 1730-1860
Transactions 93-4 (2003) Paper. 113 pp., Illus. ISBN: 0-87169-934-6  $20

Proctor, Tammy M.
On My Honour: Guides and Scouts in Interwar Britain
Transactions 92-2 (2002) Paper. 180 pp. ISBN: 0-87169-922-2  $24

Rajam, V. S.
A Reference Grammar of Classical Tamil Poetry
Memoir 199 (1992) Cloth. 1,081 pp. ISBN: 0-87169-199-X  $40

Rasmussen, Charles and Rick Tilman
Jacques Loeb: His Science and Social Activism and their
Philosophical Foundation
Memoir 229 (1998) Cloth. 176 pp. ISBN: 0-87169-229-5  $30

Reiner, Erica
An Adventure of Great Dimensions: The Launching of the Chicago
Assyrian Dictionary
Transactions 92-3 (2002) Paper. 140 pp. ISBN: 0-87169-923-0  $24

Reiner, Erica
Astral Magic in Babylonia
Transactions 85-4 (1998) Paper. 150 pp., Illus. ISBN: 0-87169-854-4  $25

Rhoads, Ann Fowler and William McKinley Klein, Jr.
The Vascular Flora of Pennsylvania: Annotated Checklist and Atlas
Memoir 207 (1993) Cloth. 636 pp., Illus., reprinted 1996
ISBN: 0-87169-207-4  $40

Rice, John A.
The Temple of Night at Schönau: Architecture, Music, and Theater
 in a Late Eighteenth-Century Viennese Garden
Memoir 258 (2007) Cloth. 257 pp., Illus. ISBN: 978-0-87169-258-0  $70

Richards, Mary P.
Texts and their Traditions in the Medieval Library of
Rochester Cathedral Priory
Transactions 78-3 (1988) Cloth. 129 pp. ISBN: 0-87169-783-1  $30

Ringe, Donald A., Jr.
On Calculating the Factor of Chance in Language Comparison
Transactions 82-1 (1992) Cloth. 110 pp. ISBN: 0-87169-821-8  $20

Roach, William
The Continuations of the Old French Perceval of Chretien de Troyes
Volume I:  The First Continuation, Redaction of Mss T V D
Special Publication (1949) reprinted 1965
Cloth. 446 pp. ISBN: 0-87169-995-8  $20

Roach, William and Robert H. Ivy, Jr.
The Continuations of the Old French Perceval of Chretien de Troyes
Volume II:  The First Continuation, Redaction of Mss EMQ U
Special Publication (1950) reprinted 1965
Cloth. 615 pp. ISBN: 0-87169-996-6  $20
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Roach, William
The Continuations of the Old French Perceval of Chretien de Troyes
Volume III Part 1: The First Continuation, Redaction of Mss A L P R S
Special Publication (1952) reprinted 1970
Part 2: Glossary of The First Continuation by Lucien Foulet
Special Publication (1955) reprinted 1970
Cloth. 1,021 pp. ISBN: 0-87169-997-4  $35

Roach, William
The Continuations of the Old French Perceval of Chretien de Troyes
Volume IV:  The Second Continuation
Special Publication (1971) Cloth. 600 pp. ISBN: 0-87169-998-2  $30

Roach,William
The Continuations of the Old French Perceval of Chretien de Troyes
Volume V:  The Third Continuation by Manessier
Special Publication (1983) Cloth. 408 pp ISBN: 0-871679-994-X  $40

Roberts, Priscilla H. and James N. Tull
Adam Hoops, Thomas Barclay, and the House in
Morrisville Known as Summerseat, 1764–1791
Transactions 90-5 (2000) Paper. 106 pp. ISBN: 0-87169-905-2  $20

Rochberg, Francesca
Babylonian Horoscopes
Transactions 88-1 (1998) Paper. 164 pp. ISBN: 0-87169-881-1  $20

Romano, David Gilman
Athletics and Mathematics in Archaic Corinth:
The Origins of the Greek Stadion
Memoir 206 (1993) Paper. 117 pp., Illus. ISBN: 0-87169-206-6  $20

Rudolph, Conrad
“First, I Find the Center Point”: Reading the Text of Hugh of
Saint Victor’s The Mystic Ark
Transactions 94-4 (2004) Paper. 110 pp. ISBN: 0-87169-944-3  $24

Sanders, Albert E.
Additions to the Pleistocene Mammal Faunas of South Carolina,
North Carolina, and Georgia
Transactions 92-5 (2002) Paper. 152 pp. ISBN: 0-87169-925-7  $24

Sanders, Albert E.
Paleobiology of the Williamsburg Formation
(Black Mingo Group; Paleocene) of South Carolina, U.S.A.
Transactions 88-4 (1998) Paper. 276 pp. ISBN: 0-87169-884-6  $25

Scharf, Peter M.
The Denotation of Generic Terms in Ancient Indian Philosophy:
Grammar, Nyaya, and Mimamsa
Transactions 86-3 (1996) Cloth. 336 pp. ISBN: 0-87169-863-3  $30

Schmidt, Albert J.
The Architecture and Planning of Classical Moscow: A Cultural History
Memoir 181 (1989) Cloth. 218 pp. ISBN: 0-87169-181-7  $38

Schmitt, Francis O.
The Never-Ceasing Search
Memoir 188 (1990) Cloth. 399 pp. ISBN: 0-87169-188-4  $30

Seitz, Frederick
The Cosmic Inventor: Reginald Aubrey Fessenden (1866-1932)
Transactions 89-6 (1999) Paper. 77 pp. ISBN: 0-87169-896-X  $20

Setton, Kenneth M.
The Papacy and the Levant. Vol. I: The Thirteenth and Fourteenth Centuries
Memoir 114 (1976) Cloth. 512 pp. ISBN: 0-87169-114-0  $30

Setton, Kenneth M.
The Papacy and the Levant. Vol. II
Memoir 127 (1978) Cloth. 580 pp. ISBN: 0-87169-127-2  $40

Setton, Kenneth M.
The Papacy and the Levant, Vol. III: The Sixteenth Century
Memoir 161 (1984) Cloth. 564 pp. ISBN: 0-87169-161-2  $40

Setton, Kenneth M.
The Papacy and the Levant, Vol. IV: The Sixteenth Century
Memoir 162 (1984)
Cloth. 1,179 pp., Note: Index for vol. 161 and 162 is in I
ISBN: 0-87169-162-0  $50

Setton, Kenneth M.
Western Hostility to Islam and Prophecies of Turkish Doom
Memoir 201 (1992) Cloth. 63 pp. ISBN: 0-87169-201-5  $20

Siegfried, Robert
From Elements to Atoms: A History of Chemical Composition
Transactions 92-4 (2002) Paper. 278 pp. ISBN: 0-87169-924-9  $24

Simon, Roger D.
The City-Building Process: Housing and Services in
New Milwaukee Neighborhoods 1880–1910
Transactions 86-6 (1996) Revised (Transactions 68-5 [1978])
Cloth. 163 pp. ISBN: 0-87169-866-8  $30

Smith, A. Mark
Alhacen’s Theory of Visual Perception
Transactions 91-4 (2001) Transactions 91-5 (2001)
Paper. 819 pp., in 2 vols. Latin and English ISBN: 0-87169-914-1  $50

Smith, A. Mark
Alhacen on the Principles of Reflection
Transactions 96-2 (2007) Transactions 96-3 (2007)
Paper. 697 pp., in 2 vols. Latin and English ISBN: 978-0-87169-962-6  $40

Smith, A. Mark
Descartes’s Theory of Light and Refraction: A Discourse on Method
Transactions 77-3 (1987) Cloth. 92 pp., Illus. ISBN: 0-87169-773-4  $20

Smith, A. Mark
Ptolemy and the Foundations of Ancient Mathematical Optics:
A Source-Based Guided Study
Transactions 89-3 (1999) Paper. 172 pp. ISBN: 0-87169-893-5  $20

Smith, A. Mark
Ptolemy’s Theory of Visual Perception: An English Translation of the
Optics, with Introduction and Commentary
Transactions 86-2 (1996) Cloth. 300 pp. ISBN: 0-87169-862-5  $30

Smith, Murphy D. 
Due Reverence: Antiques in the Possession of the 
American Philosophical Society
Memoir 203 (1992) Cloth. 77 pp. ISBN: 0-87169-203-1  $25

Smith, Murphy D. 
“Realms of Gold”: A Catalogue of Maps in the Library of the 
American Philosophical Society
Memoir 195 (1991) Cloth. 599 pp. ISBN: 0-87169-195-7  $40
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Spilhaus, Athelstan
Atlas of the World with Geophysical Boundaries Showing Oceans,
Continents, and Tectonic Plates in Their Entirety
Memoir 196 (1991) Cloth. 92 pp., 29 color maps ISBN: 0-87169-196-5  
$30

Springer, Carl P.
The Manuscripts of Sedulius: A Provisional Handlist
Transactions 85-5 (1995) Cloth. 244 pp. ISBN: 0-87169-855-2  $30

Stanton, Anne Rudloff
The Queen Mary Psalter: A Study of Affect and Audience
Transactions 91-6 (2001) Paper. 287 pp. ISBN: 0-87169-916-8  $25

Stent, Gunther S.
Paradoxes of Free Will
Transactions 92-6 (2003) Paper. 248 pp. ISBN: 0-87169-926-5  $24

Stroup, Alice
Royal Funding of the Parisian Académie Royale des Sciences
During the 1690s
Transactions 77-4 (1987) Cloth. 167 pp., Illus. ISBN: 0-87169-774-2  
$30

Sweeney, Gerald
“Fighting for the Good Cause”: Reflections on Francis Galton’s Legacy to
American Hereditarian Psychology
Transactions 91-2 (2001) Paper. 136 pp. ISBN: 0-87169-912-5  $18

Sweetnam, George Kean
The Command of Light: Rowlands School of Physics and the Spectrum
Memoir 238 (2000) Cloth. 233 pp. ISBN: 0-87169-238-4  $30

Trautmann, Thomas R. and Karl Sanford Kabelac
The Library of Lewis Henry Morgan
Transactions 84-7 (1994) Cloth. 336 pp. ISBN: 0-87169-846-3  $30

Tuckerman, Bryant
Planetary, Lunar, and Solar Positions, 601 B.C. to A.D. 1,
at Five-Day and Ten-Day Intervals
Memoir 056 (1962) Paper. 333 pp. ISBN: 0-87169-056-X  $30

Tuckerman, Bryant
Planetary, Lunar, and Solar Positions, A.D. 2 to A.D. 1649,
at Five-Day and Ten-Day Intervals
Memoir 059 (1964) Paper. 842 pp. ISBN: 0-87169-059-4  $40

Vecsey, Christopher
Traditional Ojibwa Religion
Memoir 152 (1983) Paper. 233 pp., reprinted 1998 ISBN: 0-87169-152-3  
$30

Vitto, Cindy L.
The Virtuous Pagan in Middle English Literature
Transactions 79-5 (1989) Cloth. 100 pp. ISBN: 0-87169-795-5  $20

Waldman, Louis A.
Baccio Bandinelli and Art at the Medici Court:
A Corpus of Early Modern Sources
Memoir 251 (2004) Cloth. 935 pp. ISBN: 0-87169-251-1  $60

Weems, Robert E.
A Late Triassic Footprint Fauna from the Culpeper Basin,
Northern Virginia
Transactions 77-1 (1987) Paper. 79 pp. ISBN: 0-87169-771-8  $20

West, Franklin C.
A Crisis of the Weimar Republic: A Study of the German
Referendum of 20 June 1926
Memoir 164 (1985) Cloth. 360 pp. ISBN: 0-87169-164-7  $30

Westermann,W. L.
The Slave Systems of Greek and Roman Antiquity
Memoir 040 (1955) Paper. 180 pp. ISBN: 0-87169-040-3  $20

Weston, Corinne C.
The House of Lords and Ideological Politics: Lord Salisbury’s Referendal
Theory and the Conservative Party, 1846–1922
Memoir 215 (1995) Cloth. 242 pp. ISBN: 0-87169-215-5  $30

Williman, Daniel
The Right of Spoil of the Popes of Avignon, 1316–1415
Transactions 78-6 (1988) Paper. 270 pp. ISBN: 0-87169-786-6  $20

Wolf, Edwin 2nd and Kevin J. Hayes
The Library of Benjamin Franklin 
Memoir 257 (2007) Cloth. 966 pp. ISBN: 978-0-87169-257-3  $100

Wolfgang, Lenora D.
Le Lai de l’Oiselet: An Old French Poem of the Thirteenth Century
Transactions 80-5 (1990) Cloth. 129 pp. ISBN: 0-87169-805-6  $30

Yoder, Hatton S., Jr.
Planned Invasion of Japan, 1945: The Siberian Weather Advantage
Memoir 223 (1997) Cloth. 161 pp. ISBN: 0-87169-223-6  $30

Zupko, Ronald E.
A Dictionary of Weights and Measures for the British Isles:
The Middle Ages to the Twentieth Century
Memoir 168 (1985) Cloth. 520 pp. ISBN: 0-87169-168-X  $30

Zupko, Ronald E.
Italian Weights and Measures from the Middle Ages to the 19th Century
Memoir 145 (1981) Cloth. 339 pp. ISBN: 0-87169-145-0  $30

Zupko, Ronald E.
Revolution in Measurement: Western European Weights and
Measures Since the Age of Science
Memoir 186 (1990) Cloth. 548 pp., Illus. ISBN: 0-87169-186-8  $30
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